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Η επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης στον Λευκό Οίκο – Οι συναντήσεις και η 
«παρέμβαση-κλειδί» του αντιπροέδρου Βανς
/ Επικαιρότητα

Τον περασμένο Απρίλιο, όταν το Ίδρυμα Templeton ανακοίνωσε ότι θα 
τιμήσει τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο σε τελετή στη Νέα 
Υόρκη τον Σεπτέμβριο, ξεκίνησαν συνεννοήσεις ανάμεσα στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, την Αρχιεπισκοπή Αμερικής και τον Λευκό Οίκο
. Ήταν δεδομένο ότι η επίσκεψη του Οικουμενικό Πατριάρχη στις ΗΠΑ θα 
περιλάμβανε συνάντηση με τον Αμερικανό Πρόεδρο, Ντόναλντ Τραμπ, 
καθώς το Οικουμενικό Πατριαρχείο θεωρείται σταθερά σημαντικός 
θεσμός για την αμερικανική διπλωματία.

Σύμφωνα με σημερινό δημοσίευμα της «Καθημερινής της Κυριακής» που 
επικαλείται πηγή με γνώση των επικοινωνιών που έγιναν, η Αρχιεπισκοπή Αμερικής 
ανέλαβε τον συντονισμό της επίσκεψης και της συνάντησης με τον Ντόναλντ 
Τραμπ στον Λευκό Οίκο η οποία τελικά πραγματοποιήθηκε στις 15 
Σεπτεμβρίου
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— η μοναδική διαθέσιμη ημερομηνία στο φορτωμένο πρόγραμμα του Αμερικανού 
Προέδρου.

Η συνάντηση έγινε παρουσία υψηλόβαθμων αξιωματούχων, μεταξύ των οποίων ο 
Αντιπρόεδρος Τζέι Ντι Βανς και ο ελληνικής καταγωγής επικεφαλής του Γραφείου 
Επιστήμης και Τεχνολογικής Πολιτικής του Λευκού Οίκου, Μάικλ Κράτσιος.

Η «παρέμβαση-κλειδί» του Αντιπροέδρου Βανς

Το ίδιο δημοσίευμα αποκαλύπτει διαλόγους της συζήτησης, κατά την οποία ο Βανς 
παρενέβη για να εξηγήσει στον Τραμπ ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης έχει για την 
Ορθοδοξία τη θέση που έχει ο Πάπας για τους Καθολικούς. Πρόσθεσε δε ότι η 
Ρώμη και η Κωνσταντινούπολη είναι οι δύο βασικοί πυλώνες του Χριστιανισμού. 
Αυτή η επισήμανση άλλαξε το κλίμα και προκάλεσε το προσωπικό ενδιαφέρον του 
Αμερικανού Προέδρου.



Ο Τραμπ ζήτησε ενημέρωση για τις προκλήσεις και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει το Οικουμενικό Πατριαρχείο και δεσμεύτηκε να στηρίξει τις 
προσπάθειες για την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, θέμα 
που αργότερα έθεσε και στον Τούρκο Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Η συνάντηση χαρακτηρίστηκε «θερμή και εποικοδομητική» από το περιβάλλον του 
Οικουμενικού Πατριάρχη, με την παρέμβαση Βανς να θεωρείται καθοριστική. Στο 
Φανάρι αναμένουν τώρα τις επόμενες κινήσεις της Τουρκικής κυβέρνησης, καθώς 
το ζήτημα της Χάλκης έχει επανέλθει στη δημόσια συζήτηση. Μάλιστα η 
συνεχιζόμενη ανακαίνιση των εγκαταστάσεων της Σχολής ενδέχεται να συμπέσει 
με την πολυαναμενόμενη ανακοίνωση για την επαναλειτουργία της.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Οικουμενικός Πατριάρχης προς Τραμπ: «Επιβιώνουμε και συνεχίζουμε να 
εκπληρώνουμε την αποστολή μας» – Σε θερμό κλίμα η συνάντηση

Η συνάντηση Ερντογάν – Τραμπ ενισχύει τις ελπίδες για επαναλειτουργία 
της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης

Ο Πρόεδρος της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν άφησε να εννοηθεί ότι σύντομα 
θα συναντηθεί με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, για να 
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συζητήσουν την ενδεχόμενη επανέναρξη λειτουργίας της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης, η οποία παραμένει κλειστή για περισσότερο από 50 χρόνια.

Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ έθεσε το ζήτημα κατά τη συνάντησή του με 
τον Ερντογάν στον Λευκό Οίκο στις 25 Σεπτεμβρίου, αναφέροντας ότι η 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία είχε αναδείξει το θέμα όταν ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος τον επισκέφθηκε μία εβδομάδα νωρίτερα.

Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ανέφερε ότι η Τουρκία θα κάνει ότι της αναλογεί στο 
θέμα της επαναλειτουργίας της Σχολής.

«Θα κάνουμε ότι μας αναλογεί» δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο Τούρκος Πρόεδρος 
αναφερόμενος στο θέμα της  Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, τονίζοντας ότι θα 
συζητήσει το θέμα με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο. «Θα 
συζητήσω το θέμα όταν επιστρέψω με τον Βαρθολομαίο» δήλωσε ενώπιον των 
δημοσιογράφων.

Η απάντηση του Ντόναλντ Τραμπ σε αυτή τη δήλωση του Τούρκου ομολόγου του 
ήταν: «Η Ελληνορθόδοξη Εκκλησία ήταν εδώ (σ.σ. στον Λευκό Οίκο, αναφερόμενος 
στην πρόσφατη επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου
) και θα ήθελαν πραγματικά να έχουν κάποια βοήθεια».
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Το γραφείο του Ερντογάν ανέφερε ότι δεν έχει ακόμη οριστεί ημερομηνία για αυτή 
τη συνάντηση.

Πέρυσι, ο Τούρκος Υπουργός Παιδείας Γιουσούφ Τεκίν επισκέφθηκε τη Σχολή και 
κατέθεσε προτάσεις για την αποκατάστασή της.

Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος: «Η επαναλειτουργία θα 
επιβεβαιώσει τον σεβασμό στα θρησκευτικά δικαιώματα»

Σχολιάζοντας τη συνομιλία Ερντογάν-Τραμπ, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος εξέφρασε τις ευχαριστίες του και προς τους δύο ηγέτες για τις 
δηλώσεις τους σχετικά με τη Σχολή.

«Η επαναλειτουργία της θα επιβεβαιώσει τον σεβασμό στα θρησκευτικά 
δικαιώματα και θα επιτρέψει στο Οικουμενικό Πατριαρχείο να λειτουργήσει ξανά 
το κορυφαίο θεολογικό του ίδρυμα», ανέφερε ο Αρχιεπίσκοπος σε ανακοίνωσή του.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Ευχαριστίες Αμερικής Ελπιδοφόρου στον Πρόεδρο 
Τραμπ για το θέμα της Σχολής της Χάλκης
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